В Архангельской области работает горячая линия «СТОП АБОРТ». Её задача — помочь сохранить душевное здоровье северянок, находящихся в ситуации репродуктивного выбора. Медицинские психологи, работающие на линии, проведут доабортное консультирование, которое поможет осознать причины прерывания беременности и увидеть возможные пути сохранения и рождения ребёнка.

Психологи горячей линии помогут разобраться в трудной ситуации, поддержат и окажут необходимую помощь по телефону. Консультации бесплатны, звоните по номеру ситуационного центра Минздрава 122.
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Телефон доверия для беременных и женщин, находящихся в трудной жизненной ситуации: 8-902-196-94-66
Часы работы: с 9.00 до 16.00  ежедневно
Бесплатный социальный телефон общероссийской круглосуточной кризисной линии помощи 8-800-100-48-77 позвонив по которому, можно получить профессиональную психологическую и юридическую помощь, консультацию врача, а также предоставляется информация о региональных приютах, организациях и центрах защиты материнства (более 700 пунктов помощи по РФ), оказывающих продовольственную и гуманитарную помощь кризисным беременным женщинам и семьям находящимся в тяжелой жизненной ситуации.







